

# 上海珠丰甜瓜专业合作社

上海名牌产品  
上海市著名商标  
“珠丰”牌甜瓜

糖度高、肉厚皮薄、汁多、芳香甜美，深受消费者青睐。

地址：金山区朱泾镇朱平公路4958号 邮编：201500  
电话：021-57308622 57317845 联系人：陈先生

浦东唐镇大力培育村居文化团队

# 变“送”为“种”，让基层文化“活”起来

近年来，浦东新区唐镇党委、镇政府提出做“民生文化”的理念，展现唐镇人民自己的风采，变“送文化”为“种文化”，让基层文化“活”起来，以基层团队为土壤在群众中播下文化的种子，让爱好文体活动的积极分子组建起排舞队、秧歌队等一系列文体团队，使他们发挥主力军的作用，成为活跃基层重要文化阵地的排头兵。

□通讯员 沈洁

**本报讯** 12月3日下午，浦东唐镇“齐爱人家”社区里灯火通明、人声鼎沸，2014唐镇文化体育节创作的节目汇演正在火热上演。群众自编自演的说唱《赞志愿者》、小品《黑车司机》、舞蹈《祖国颂》等一系

列接地气、话民生、赞发展的节目，赢得观众阵阵喝彩。

“以前总是看演出，没什么机会表演，现在我们有了自己的业余团队，村里面也重视，俺们姐妹就一块儿排了个表演唱参加这次的创作节目汇演，水平不一定高，但从台词、道具到伴奏合成都是我们自己弄

的，重在参与嘛。”来自唐镇民丰村村民71岁的张秀芳大娘说。

据了解，此次的创作节目汇演参演节目21个，几乎所有的村居都拿出了自己的原创节目，这在唐镇文化演出历史上尚属首次。这只是唐镇基层文化团队进步、发展和活跃的一个缩影。近年来，唐镇党委、

镇政府提出做“民生文化”的理念，展现唐镇人民自己的风采，变“送文化”为“种文化”，让基层文化“活”起来，以基层团队为土壤在群众中播下文化的种子，让爱好文体活动的积极分子组建起排舞队、秧歌队等一系列文体团队，使他们发挥主力军的作用，成为活跃基层重要

文化阵地的排头兵。

今年党的群众路线教育实践活动开展以来，该镇宣传部门、镇文广服务中心把加强对基层文体团队的扶持和培育作为打通文化服务的“最后一公里”的重中之重，在建章立制阶段重点建立了《唐镇基层群众文体团队管理和奖励办法》并予以实施，截至11月，全镇共有登记在册的基层文体团队近60支。年底，唐镇还会在全镇所有基层文体团队中评出等级，并给予优秀团队相应的资金扶持，使基层的团队不断发展壮大，让基层的群众能说得称心、唱得开心、舞得舒心。

奉贤柘林镇积极开展全民健身活动

# 举办农民运动会 展示群体活动风采

□通讯员 周仁龙 摄/文

**本报讯** 近日，奉贤区柘林镇举办健身气功比赛，这是该镇第二届运动会的最后一个项目比赛。至此，该镇群众体育工作以举办运动会为契机，积极开展全民健身活动，取得了显著成效。

## 设置传统项目 展示特色品牌

为了办好运动会，柘林镇根据该镇的实际情况，有针对性的设置比赛项目。如：针对企事业单位年轻人设的篮球、足球、羽毛球等比赛项目；针对中老年团队设的排舞、滚灯操、健身气功等展示型项目比赛；同时为体现农村特色设的拔河、搓绳、插秧、掰手腕等农家趣味赛。由于比赛项目设置合理，大家参赛积极性空前高涨，有48个单位组团参加。

开幕仪式是运动会的重头戏，既要隆重又要节约。对此，柘林镇自加压力，不外聘导演，不邀请外来表演团队。村、居、企事业单位的41支代表团组成了500人的大型广播体操展演，13支女子滚灯队共150人组成大型的女子双手滚灯操展演，4支舞龙队以及手狮队、大滚灯队等组成了百人大型民间传统体育展演。自编自演，既有传统的民间特色又有现代的健身项目，三个篇章的文体展演，突出了本镇一镇二品的特色品牌，尽显柘林人的自信和风采，也同时展现了全镇人民积极向上的精神面貌。

## 参加市区活动 获得优异成绩

与此同时，柘林镇还积极组队参加市区活动。比如，王家村的农耕健身团队参加在金山区举办的市第三届农耕赛，获得了三个二等奖、两个三等奖；兴园村拔河队参加在嘉定区举办的市拔河比赛也获得了男子组640公斤级的第二名；自华居委健身队参加在闵行区举办的市练习十八法总决赛并获得二等奖。

今年，该镇举办“一镇二品”健身特色项目系列比赛，选派不同的健身团队参加适合该团队



■运动会农耕搓绳比赛。

的项目比赛，不但培育了一大批团队开展新的健身项目，同时也调动了团队参加健身活动的积极性。

在项目开展上，除了镇运动会的各项活动外，在春节期间开展了“新春乐”民间文体特色项目行街展示，滚灯、舞龙、手狮、腰鼓、打莲湘等十多支健身团队的200多人，走上柘林镇区进行行街，热闹的场面增加了喜迎春节的氛围，受到了百姓的好评。在元宵节还开展“春闹元宵”新柘林人文体大联欢活动，镇文体骨干和冷艺展览展示企业来自全国各地的100多名新柘林人一起度过了一个热热闹闹的元宵节。还结合镇运动会举办了全民健身日滚灯操邀请赛、11月全民健身节健身气功

比赛展示等活动。到目前为止，柘林镇已举办镇级各类活动20多次，参与人数在4000多人次。

## 加强团队管理 巩固活动成果

在加强群众体育活动团队建设管理上，柘林镇社区体育协会指派社区体育指导员经常到村、居委进行联络指导，使17个村、7个居委每单位组建2支以上的群众活动团队得到巩固。在对团队的建设和管理上，还注重团队的党建工作，以镇群众活动团队党支部为平台，建立了党建联络员，每个季度召开一次团队负责人和党建联络员会议；开展“党建之星”评比活动，以此增强党员在团队中的责任感、使命感，让广大党员在团队中充分发挥作用。

## 短讯

长三角门球赛在青浦白鹤镇举行

2014年长三角中老年门球赛日前在青浦区白鹤镇举行。

来自江苏的有昆山市淀山湖镇等4支队、浙江的有嘉善等4支队、上海市的有青浦、金山等8支队，共16支门球队会师白鹤，以球会友，切磋球艺、其乐融融。经过比赛，实力比较雄厚的江苏昆山淀山湖镇门球队勇夺第一名。通讯员 林学雷

上海中医大青年志愿者热心服务浦东残障人士

浦东高桥镇残联邀请上海中医药大学的青年志愿者王丹医生，在该镇阳光之家开展义务健康咨询服务活动。

王医生一边给大家测量血压、中医把脉、针灸、拔罐、足疗、热敷等中医药特色治疗，一边耐心地解答大家的养身保健咨询等，受到残障人士的欢迎。通讯员 彭加华

## 弘扬宪法精神 建设法治文化

12月4日清晨，崇明竖新镇司法所、稳定办、文明办组织机关干部、法治宣传志愿者走上街头，积极开展以“弘扬宪法精神，建设法治文化，加快法治竖新建设”为主题的系列活动，在全镇形成学法、守法、用法的良好氛围。

通讯员 龚卫星

崇明县城桥镇江山社区第二届睦邻文化节落幕

# 践行群众路线 共建和谐社区

□通讯员 施振华

近日，历时7个多月的崇明县城桥镇江山社区第二届睦邻文化节在“共叙邻里情，同谱和谐曲”的欢乐声中落下帷幕。

江山社区第二届睦邻文化节以“践行群众路线，共建幸福家园”为主题，先后开展了“只只爱心粽，传递邻里情”、“牵手夕阳红，老少共欢乐”、“邻里百姓互动，让爱心暖人心”、“金秋夕阳红文艺晚会”和“睦邻趣味运动会”等系列活动，活动丰富多彩，形式新颖，共吸引了3000余人次的居民积极参与，为社区居民搭建了“互动、互爱、互帮”的沟通交流平台，深受社区居民欢迎和好评。

## 提升百姓生活质量

江山社区在开展睦邻文化节中，努力做到“民呼我应”。老江山小区建于上世纪80年代，因历史原因，这个小区没有铺设地下煤气管道，长期使用桶装液化气，给社区居民带来了生活上的不便，尤其是年高体弱的老年人带来生活上的困难。在党的群众路线教育实践活动指引下，江山社区干部主动聆听居民呼声，及时向镇政府请示，决定实施煤气管道铺设工作。经过多方联动，通力合作，周密部署，全力推进管道铺设工作。经过两个多月的努力，今年上半年为老江山小区建造了煤气管道，让千家万户用上极其实方便的天然气，彻底改变多年使用桶装液化气的落后格局。居民顾大伯

说：“居委干部为民办实事，体现了对社区居民关爱之情。”

## 不断弘扬社会新风

今年，江山社区举办“践行群众路线，构建和谐家园”的中秋佳节文艺晚会，居民们在欢乐的歌声中表达了美好生活的向往，在放飞梦想中展示了邻里情深。小品《好家庭》演绎了社区物业公司职工心系百姓，不遗余力地为居民真情服务的感人情景，赢得了全场观众的阵阵掌声和喝彩声。江山社区还充分发挥《江山社区小报》的独特优势，开设了《凡人善举》的栏目，及时报道了社区退休职工倪惠芳、顾永惠夫妇俩乐于奉献、为和谐江山的美好未来贡献力量的动人故事，赢得了各方好评。



百幅家训进家庭

近日，崇明县中兴镇家训书法作品派送活动在广福居委会举行。由墨韵书画社书法爱好者书写的300多幅优秀家风家训作品，分别派送给中兴社区党员和群众，让传统文化伴随优秀家风家训走进百姓家庭，营造文明、和谐、温馨的家庭美德新风尚。通讯员 龚敏子 摄/文